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Ata da vigésima sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em trinta 

de maio, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus 

Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo 

Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, 

João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e 

Rivan Francisco dos Santos. A seguir, procedeu-se a leitura das Atas das Sessões anteriores, 

sendo aprovadas sem qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes 

proposições: Requerimento n.º 007/2017-“Solicita da Secretaria Municipal de Saúde a 

relação nominal dos medicamentos distribuídos através da Farmácia Básica, PSF e na 

Urgência da Clínica da Saúde da Família local, com o quantitativo dos estoques”, de autoria 

da bancada da Oposição; Moção nº 010/2017 - “Congratulações a Escola Municipal 

Antônio Carlos Valadares, por seu vigésimo nono aniversário de fundação”; Moção nº 

011/2017 - “Congratulações a Banda Filarmônica Lira Santa Cruz, por seu décimo sétimo 

aniversário de fundação, comemorado no último dia 17 de maio/2017”, ambas de autoria do 

senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição; Indicação 074/2017 - “Ao 

excelentíssimo senhor Presidente Alexandre Almeida Dias, sugerindo o que segue: 1.” 

Reforma dos banheiros de atendimento ao público, adequando-os aos portadores de 

necessidades especiais”; 2.“Construção de Gabinetes para os Vereadores e Sala das 

Comissões, no prédio anexo da Câmara de Vereadores”; 3. “Aquisição de um carro tipo 

automóvel, para fazer parte do patrimônio da Câmara”; 4.“Criação da acessibilidade do 

auditório da Câmara de Vereadores à Tribuna”; Indicação 075/2017 - Ao excelentíssimo 

senhor Prefeito, Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que segue: 1.“Reforma das 

Praças: Irmã Mariele (Bairro Cruzeiro), Largo da Santíssima Trindade (Centro), Santa Cruz 

(Bairro Cruzeiro) e José Bonifácio Souza (Bairro Nação)”; 2.“Instalação de Academia da 

Saúde, na praça Pio XII”, ambas de autoria do senhor vereador João Ramalho Barreto 

Conceição; Indicação 076/2017 - Ao Excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, solicitando o que segue:1.“Providências junto aos órgãos competentes, 

voltadas para a construção de redutores de velocidade e faixas de pedestres, na Avenida São 

José, nas proximidades da Igreja Batista”; 2.“Providências junto a Secretaria Municipal de 

Saúde, voltadas para a criação de um laboratório de análises clínicas municipal”; 

3.“Providências emergenciais, voltadas para a agilidade na formalização do convênio desta 

municipalidade com o IPES/Saúde, autorizado através da Lei Municipal 560/2010”; 4.“Inserir 

no site oficial desta municipalidade, no link Festas Populares, o Dia da Cultura Evangélica.”, 

de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 077/2017 - Ao 

Excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 

1.“Criação do Projeto Conhecer Para Combater, tendo como objetivo promover ações 

preventivas que fortaleçam a luta pelo fim das drogas”, proposta pelo senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o 

senhor vereador José Alessandro Santana Farias, deu boas vindas a todos que estão no 

Plenário, e justificou a Indicação de sua autoria solicitando que o prefeito crie o “Projeto 

Conhecer Para Combater”, que tem como objetivo promover ações preventivas que 

fortaleçam a luta pelo fim das drogas. O orador destacou que estão presentes na Sessão dois 

jovens poçoverdenses que representam o município no esporte Kick Boxe, nas competições 

do estado. O edil comentou que, sempre que pode apoia os jovens que tem algum talento, seja 

para dança ou para algum esporte. Na oportunidade, relembrou que nas promessas de 

campanha do Prefeito Iggor Oliveira, há incentivo ao esporte,  destacou que é de fato uma 

obrigação do município incentivá-los desde o início da carreira, e não apenas façam o 
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marketing quando eles estiverem no pódio, para que o município se destaque em todo país. 

Disse também que, fica indignado com os colegas, que querem que a Ata seja lida na íntegra, 

e não têm sequer a educação e o respeito, de estar presente ou prestar atenção no que está 

sendo lido, e no momento da aprovação, não tem o direito de contestá-la, pois não estavam 

atentos. Continuando, o edil leu o artigo 1º da Resolução 001/2008, que diz que é 

terminantemente proibido o uso de aparelho celular, rádio ou quaisquer outros aparelhos de 

som que interfira e/ou atrapalhe o andamento dos trabalhos legislativos no Plenário da 

Câmara Municipal de Poço Verde, e destacou que, quem mais contesta a Ata são os edis, que 

utilizam constantemente o aparelho celular durante a Sessão. A seguir, o senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos comentou que é muito difícil conseguir patrocínio, para um 

esporte que não é muito conhecido, mas anseia que de alguma forma a Prefeitura, através do 

Secretário possa apoiar os jovens que praticam o Kick Boxe, e talvez possam trazer uma 

medalha para o município. O edil falou ainda sobre as Indicações de sua autoria, solicitando 

ao Prefeito Municipal providências voltadas para a construção de redutores de velocidade e 

faixas de pedestres, na Avenida São José, nas proximidades da Igreja Batista, e contou um 

fato que ocorreu com uma senhora que foi atropelada por um motociclista na saída da igreja, 

que felizmente não teve graves consequências, mas se não forem tomadas providências, 

poderão ocorrer outros acidentes, por isso,  pediu ao colega João Ramalho que levasse essas 

Indicações ao Secretário Municipal de Obras. Falou também sobre a Indicação solicitando 

que a Secretaria Municipal de Saúde, tome providências voltadas para a criação de um 

laboratório de análises clínicas municipal, haja vista que, para os munícipes é inviável fazer 

os exames em Lagarto, já que tem que arcar com as passagens para realizar os exames e para 

buscar os resultados. O orador destacou que, se houver um laboratório disponível no 

município facilitará a realização dos exames, e elencou as dificuldades que os munícipes 

encontram quando vão realizar os exames nas clínicas conveniadas, como a discriminação no 

atendimento, demora na entrega dos resultados, entre outros. Explicou ainda que, existindo 

um laboratório municipal dentro do hospital, o município não precisaria realizar convênio 

com nenhuma clínica, como teria poucos custos com os resultados, que seriam 

disponibilizados rapidamente, como também seria necessário pouca mão-de-obra, e ainda não 

haveria conchavos entre empresários. Na ocasião, sugeriu ainda, que a Prefeitura colocasse 

em prática o convênio com o IPES/Saúde, autorizado através da Lei Municipal 560/2010, para 

que os servidores possam ter acesso aos serviços de saúde referentes ao plano. Destacou que 

vários laboratórios da cidade são conveniados com o IPES e realizam exames. E, acrescentou 

o orador, que o bem-estar dos servidores da Prefeitura não depende apenas do salário, mas 

também da qualidade de trabalho.  O edil destacou que a autorização para o convênio foi feita 

em 2010, e, o município pagaria uma parte, e o servidor entraria com outra, e ficaria coberto 

pela rede de atendimento médico do IPES.  Continuando, o edil solicitou que fosse inserido 

no site da Prefeitura Municipal de Poço Verde, no link Festas Populares, o Dia da Cultura 

Evangélica,  para que as pessoas possam ter conhecimento que no município também é 

comemorado o Dia da Cultura Evangélica, pois segundo o edil, no portal existem matérias 

que falam sobre as tradicionais festas do município, mas não as festas realizadas pelos 

evangélicos. Disse ainda, que o papel do vereador é verificar o que está errado no município, 

porém afirmou, que os munícipes estão passando dificuldades em relação aos transportes, e 

destacou algumas pessoas que estão com cirurgias marcadas, mas não estão conseguindo 

transporte para levá-las, para o internamento na cidade de Itabaiana.  O edil agradeceu ao 

senhor Cristiano, que algumas vezes disponibilizou o transporte para buscar pessoas que 

estavam no interior passando mal.  No entanto, chamou a atenção que o município não podem 

permitir que as pessoas não sejam atendidas, simplesmente porque não tem carro, pois quem  

vai passar por essas cirurgias, não tem condições de fretar um veículo, e correm o risco de 
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perder a vaga, caso não cheguem a tempo. Contou ainda, que as pessoas têm reclamado da 

forma como têm sido tratadas na Secretaria Municipal de Saúde, e refletiu que estão há 

apenas cinco meses na gestão, imagina como será o atendimento daqui a alguns anos. Por 

isso,  pediu o edil que os assessores do município reflitam sobre essas questões, pois existem 

situações que não podem ser negadas.  Disse ainda, que algumas pessoas têm tentado marcar 

fisioterapia, mas não estão conseguindo, e destacou que algumas coisas no município estão 

funcionando, mas outras estão deixando a desejar, por isso,  pediu agilidade para o gestor 

municipal atender as solicitações dos munícipes, e destacou que sempre estará ao lado do 

povo, pois não entrou na vida pública para enriquecer, ou para empregar os parentes, 

tampouco para fazer da política um trampolim para sua ascensão, e é um cobrador ferrenho, 

na defesa dos direitos da população, e concluiu pedindo que as pessoas continuem vindo à 

Câmara e assistindo as Sessões, pela internet. Depois, o senhor vereador João Ramalho 

Barreto Conceição respondeu aos questionamentos do colega vereador José Alessandro, e 

destacou que não são os vereadores da bancada da situação que, pedem que sejam lidas as 

Atas das Sessões, mas é uma atribuição do Primeiro Secretário, e os vereadores não podem 

passar por cima do que está escrito no Regimento Interno. Disse ainda, que os vereadores 

têm que assinar as Atas, concordando ou não com o que está escrito, mas os servidores que a 

Casa possui têm responsabilidade e credibilidade na qualidade do trabalho, e se empenham 

em reproduzir e relatar verdadeiramente o que foi dito na Sessão. Também destacou que, em 

2008 compunha a Mesa Diretora, e assinou a Resolução  que o senhor vereador Léo se 

referiu, mas enfatizou que, já se passaram nove anos da aprovação da matéria, e atualmente é 

uma lei arcaica, pois os aparelhos e aplicativos que existem atualmente são distintos dos que 

existiam na época em que a Resolução foi aprovada, e acrescentou que hoje em dia estas 

ferramentas tecnológicas auxiliam os vereadores a tirarem dúvidas em tempo real. Em 

seguida, o senhor vereador João Ramalho afirmou que não está mais participando Secretaria 

Municipal de Obras, pois assumiu a função de Diretor Técnico na Secretaria Municipal de 

Planejamento, para cuidar dos projetos que serão encaminhados para a Caixa Econômica, das 

emendas orçamentárias, e demais projetos que deixaram de ser executados pela administração 

passada, entre outros temas. Já em relação às Indicações que foram apresentadas, pelos 

vereadores, destacou que existem muitas solicitações para construção de redutores de 

velocidade e quebra-molas, e destacou que isso se deve, ao fato de as pessoas não terem 

educação para o trânsito, e não respeitarem as placas e sinalização existentes, e contou alguns 

casos de imprudências no trânsito que ocorrem no município. O edil comentou que, as 

solicitações de construção dos quebra-molas estão sendo repassadas para o Departamento 

Municipal de Trânsito, para que eles determinem qual o melhor local, para serem construídos, 

pois é a autoridade competente para tal. O orador em seguida, fez alusão às comemorações do 

maio amarelo, nas quais foram realizadas várias ações no sentido de conscientizar as pessoas, 

sobre a educação para o trânsito, mas refletiu que mesmo com os esforços dos responsáveis 

pelo DMTT, as pessoas não se atentam em seguir as normas que regulam o trânsito. Por outro 

lado, destacou que algumas Indicações apresentadas pelos vereadores são louváveis, mas 

destacou que é preciso ter muito bom senso, para implantá-las, como exemplo a questão do 

laboratório municipal e a guarda municipal, levantadas pelo colega Edson de Jesus Reis 

Santos. Relatou que é dispendioso manter 80 guardas municipais, além disso, eles são 

responsáveis por guardar o patrimônio do município, e não tem poder de polícia, e há 

restrições quanto ao uso de armas de fogo por estes profissionais. Disse  ainda, que os salários 

dos Secretários como de outros servidores estão congelados desde 2009, e este fato faz com 

que as pessoas não tenham interesse em vir trabalhar em Poço Verde. Disse também que, a 

Secretaria Municipal de Educação está encontrando dificuldades para manter coordenadores 

de Programas e Projetos, justamente porque o salário não é atrativo, principalmente para os 
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funcionários que não são de carreira, e os professores, também não querem porque tem outras 

atividades. O edil comentou que, a atual gestão é responsável e eficiente, e não administra 

como outros prefeitos, de outrora, pois caso haja algum erro, o Prefeito será responsabilizado 

pelo Ministério Público, ou pela Justiça Federal, caso haja algum problema de esfera federal. 

E mais, afirmou que a casa de apoio, não foi aberta ainda, porque demandará de muitas 

despesas, haja vista que além do aluguel, tem os custos com fornecimento de água, energia, 

alimentação para muitas pessoas, que frequentam a casa diariamente, e pediu que as pessoas 

tenham paciência, pois essa situação será resolvida no momento certo e com responsabilidade. 

O senhor vereador João Ramalho contou ainda, que ficou muito feliz, de saber que os 

munícipes estão praticando outras modalidades desportivas diferentes, como o Kick Boxe. 

Afirmou em seguida o orador,  que a Prefeitura não tem a obrigação de arcar sozinha com o 

patrocínio de todos os eventos desportivos e culturais que ocorrerem no município, haja vista 

que não tem condições para isso, e exemplificou com o custo de uma quadrilha, que chega a 

ser trinta mil reais, e o município possui quatro, que competem a nível estadual e regional. Por 

isso, sugeriu que os comerciantes locais adotassem uma quadrilha, ou um atleta,  destacou 

que, fazendo este tipo de ação, o empresário poderá abater no imposto de renda da empresa, 

porque está acolhendo um projeto social. Comentou que, a Câmara de Vereadores tem o 

dever de cobrar, mas também de saber de onde vêm os recursos, e criar Projetos de Lei que, 

façam com que o município possa captar recursos, e destacou que o Tribunal de Contas tem 

punido os municípios que deixam de cobrar os impostos municipais, como ISS, ITBI, IPTU e 

demais, que têm que aparecer no balanço do município. E mais, disse que aqueles 

contribuintes que não pagarem IPTU deverão ser incluídos na dívida ativa do município, e 

quem não respeitar essas regras, estará passivo de ser processado por improbidade 

administrativa. E, por não haver outros oradores para se manifestar no Grande Expediente, 

deu-se início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foram apresentados o Parecer Favorável da 

Comissão de Justiça Legislação e Redação ao Projeto de Lei 914/2017 - “Regulamenta e 

institui o Plano Decenal de Atendimento Socioeducativo dos adolescentes em cumprimento 

de medidas socioeducativas, no âmbito da Assistência Social do Município de Poço Verde, e 

dá outras providências” e o Parecer Favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Meio Ambiente ao Projeto de Lei 918/2017 - 

“Altera a Lei 430/2006, reorganizando o Conselho Municipal de Saúde – CMS, da Secretaria 

Municipal de Saúde – SMS, e dá outras providências”. A seguir, foram os Projetos de Lei 914 

e 918/2017, acima já descritos, submetidos em discussões. E, nesta oportunidade o senhor 

vereador Gilson Santos do Rosário falou que, o Poder Executivo encaminhou os Projetos 

para que os senhores vereadores possam apreciá-los, mas destacou que os Projetos em 

discussão seguem orientações de Leis Federais, e precisam ser regulamentados. Ainda nas 

discussões, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição falou sobre a importância 

de instituir um Plano Decenal de Atendimento Socioeducativo dos Adolescentes, haja vista 

que, alguns jovens infratores são encaminhados à Secretaria Municipal de Obras, para 

prestarem serviço. E, comentou que é de grande importância que os edis se somem para 

aprovar tais matérias. Disse ainda, que ano passado, o Ministério Público realizou uma ação 

para retirar da feira-livre, crianças e adolescentes que trabalham fazendo frete, e na época 

muitas pessoas se rebelaram por discordar de tal iniciativa, e explicou o orador, que o Estatuto 

da Criança e do Adolescente prevê a proteção de crianças, e os Programas Sociais de 

transferência de renda existem, para que as crianças não precisem trabalhar e, se preocupem 

apenas com os estudos, e as famílias tenham condições de cuidar delas. Já em relação à 

matéria relacionada ao Conselho Municipal de Saúde, o edil destacou que na gestão passada, 

todos os conselhos municipais estavam desativados, e falou da importância dos conselhos 

estarem ativos, para que as verbas federais sejam repassadas para o município, e ressaltou que 
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é de vital importância que a sociedade participe dos conselhos. Depois, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos comentou que, os membros das comissões convidaram os técnicos da 

Secretaria de Assistência Social, para tirar dúvidas sobre o Plano Decenal, e estes 

prontamente atenderam a solicitação, por isso, o edil recomendou que os colegas da bancada 

da oposição votassem favoravelmente ao Projeto. Continuando, o senhor vereador Rivan 

Francisco dos Santos agradeceu aos colegas que se demonstraram favoráveis aos Projetos 

ora discutidos, principalmente em relação ao Conselho Municipal de Saúde, pois era uma 

preocupação do Secretário Municipal de Saúde ver esse conselho funcionando, para 

administrar as competências do Sistema Único de Saúde. Após estas discussões, os Projetos 

de Leis 914 e 918/2017, foram submetidos em votação, ambos obtendo como resultado: 

APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE, EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. E, por não haver 

outras matérias para serem discutidas e votadas na Ordem do Dia, deu-se início as  

Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Gilson Santos do 

Rosário comentou que o colega vereador José Alessandro foi infeliz em suas colocações, 

com relação à leitura das Atas. Disse ainda, que não é necessário que os vereadores estejam o 

tempo todo dentro do Plenário, enquanto a ata é lida, e destacou que mesmo quando sai para 

outra sala fica atento, pois ele reconhece, que após a leitura não tem como contestar. Por outro 

lado, em relação ao uso do celular durante a Sessão, o edil enfatizou que é um recurso muito 

importante, para os vereadores tirarem suas dúvidas e ficarem em sintonia com os Secretários, 

haja vista que faz parte da bancada que representa o Governo Municipal. Disse também que, 

o que interfere a Sessão são as ligações, mas a digitação no celular é silenciosa e de forma 

alguma atrapalha o andamento da Sessão. O edil disse ainda, que ficou muito triste ao saber 

de uma informação, a qual um Ministro do Supremo Tribunal determinou o fechamento do 

Tribunal Eleitoral de diversas cidades do país, inclusive de Poço Verde, que até 2018 

funcionará como um posto, no Fórum local, e depois será transferido para Simão Dias ou 

Tobias Barreto. Lamentou a decisão, e concluiu dizendo que os vereadores de todas as 

cidades atingidas deveriam se unir, para demonstrar a indignação ao TSE por essa 

determinação. A seguir, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que 

naquela noite foram abordados diversos temas, como cultura, esporte, saúde e também sobre 

as atividades alusivas ao maio amarelo, e destacou que a atual gestão possibilitou a realização 

de diversas palestras direcionadas aos alunos da rede municipal, através do ônibus do 

DETRAN, também houveram as manifestações culturais, com o grupo de zabumbeiros que 

percorreram as ruas da cidade, distribuindo fitas amarelas, e orientando as pessoas para a 

importância da consciência para o Trânsito. O orador disse também, aos jovens John Carlos e 

Thiago que vieram pedir apoio aos vereadores, que o Governo Municipal está assegurando 

ajuda financeira e apoio logístico, disponibilizando transporte, para que eles possam participar 

das competições. O edil falou ainda, sobre a solicitação da bancada da oposição que, 

requereu a relação de medicamentos da farmácia básica, e destacou que esse é o verdadeiro 

papel do vereador. No entanto, mais uma vez  pediu que os vereadores se unissem em 

encaminhassem uma Indicação ao Governador do Estado, apelando para que ele enviasse a 

ambulância que foi prometida para o município.  Já em relação ao convênio com o 

IPES/Saúde, o edil destacou que, na gestão passada apresentou Indicação com este mesmo 

propósito, e explicou que, quando o servidor possui um convênio de saúde, trabalha com 

satisfação e vontade. Enfatizou que, a atual Secretária Municipal de Planejamento é autora da 

Lei Municipal 560/2010, e já sinalizou que o Prefeito está tentando marcar uma audiência 

com o Presidente do IPES, para falar sobre este assunto. O edil convidou os vereadores, para 

que na ocasião da audiência possam se fazer presentes, para demonstrar apoio a esta 

empreitada. Por outro lado, o orador contou que ficou muito feliz com a sugestão de colocar o 

Dia da Cultura Evangélica no portal, e informou aos demais colegas, que tiverem interesse de 
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colocar no portal outros assuntos, basta apenas encaminhar fotos e releases, que a assessoria 

de comunicação publicará no portal. Não obstante,  disse que todas as Indicações relacionadas 

à área da saúde, em breve serão respondidas, mas segundo a Secretaria de Saúde, a empresa 

que mantinha o convênio do Telemedicina não tem interesse em formalizar outro contrato, 

haja vista a dívida que o município deixou em gestões passadas, e ainda, destacou que o 

computador que tinha o programa instalado para fazer os atendimentos foi furtado. No 

entanto, a Prefeitura está buscando outra empresa que possa realizar este procedimento. Disse 

ainda, que a Secretaria tem disponibilizado a marcação de exames em dois dias da semana, ao 

contrário do que ocorria na gestão passada. Continuando, o senhor vereador João Ramalho 

Barreto Conceição justificou as Moções de Congratulação de sua autoria, na qual congratula 

a Banda Filarmônica Lira Santa Cruz, por seu décimo sétimo aniversário de fundação, 

comemorado no último dia 17 de maio/2017, e destacou a importância dela para o 

desenvolvimento da cultura no município, pois em torno de cinquenta jovens fazem parte da 

banda, que participa de todos os eventos culturais e religiosos da cidade e dos povoados Por 

isso,  parabenizou os responsáveis por coordenar a Lira, que mesmo diante de tantas 

dificuldades enfrentadas no decorrer de anos de fundação, jamais deixaram de  promover a 

cultura local, e hoje fazem parte dos eventos que ocorrem no município. Disse ainda, que os 

instrumentos que a Lira possui foram provenientes de um Projeto que o ex-prefeito José 

Everaldo Oliveira encaminhou ao Ministério da Cultura, na época em que ocupou o cargo. 

Sugeriu ainda, que em um momento oportuno, possa realizar um grande encontro de bandas 

filarmônicas da região centro sul. Na ocasião, o senhor vereador João Ramalho falou que os 

jovens que fazem arte, cultura ou praticam esportes, fazem por amor, pois infelizmente os 

incentivos são poucos. Depois, congratulou os membros da Escola Municipal Antônio Carlos 

Valadares, por seu vigésimo nono aniversário de fundação, que no dia 30 de maio completa 

29 anos de existência. Relembrou que a escola foi construída na época em que era Secretário, 

na gestão de José Everaldo, e destacou que foi ele quem marcou a obra, e ajudou a construí-la. 

Disse ainda, que aquela instituição de ensino é uma referência na formação de jovens do 

município, e contou que muitas pessoas que passaram por ela, hoje são profissionais, que 

ocupam espaços na sociedade. Por conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Santos 

comentou que, algumas colegas não compreenderam o que ele disse, quando se referia à 

guarda municipal, e explicou que não disse que o município teria que contratar 80 

profissionais para a Guarda, mas que poderia sim ter uma guarda. Disse também que, sabe 

quais são as suas atribuições como Primeiro Secretário, e lamentou que, infelizmente alguns 

colegas tentam distorcer o que é dito pelos vereadores da bancada da oposição, para 

desmerecer ou denegrir a fala do colega, mas  refletiu que esses discursos estão enfadonhos e 

não merecem a credibilidade. Enfatizou que o salário dos Secretários não está congelado 

desde 2009, e eles recebem o mesmo valor que os vereadores, no entanto,  reconhece que é 

pouco, para aqueles que de fato trabalham. O edil falou que, os jovens do Kick Boxe, não 

tiveram apoio da Prefeitura ainda, porque não faziam parte da linha de frente da política, pois 

se tivessem, eles não precisariam pedir apoio aos vereadores, haja vista que já tinham ido à 

Prefeitura, mas nada conseguiram. O edil contou ainda, que a maior riqueza do ser humano é 

o conhecimento, pois ninguém pode usurpá-lo, e ele sempre está buscando aprender mais.  

Contou que, infelizmente as políticas públicas no Brasil são feitas para poucas pessoas, e ele 

percebe que, os colegas da situação estão muito preocupados em economizar o dinheiro 

público, para que eles fiquem nos cofres, e infelizmente a população que mais precisa não está 

tendo vez, e quando os vereadores pedem são mal interpretados. Mas, concluiu dizendo que, 

enquanto ele vir às coisas erradas não se calará. Em seguida, o senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias destacou que os munícipes estão há 150 dias sem a casa de apoio, 

sem a casa dos estudantes e sem o transporte universitário quinzenal, para visitar seus 
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familiares. E, indagou como devemos resolver os problemas da população? O edil destacou 

que foi desportista, e tinha muita dificuldade para ir aos jogos do seu time, que na época era o 

Olímpico de Itabaianinha, considerado o pior entre os que faziam parte do campeonato, no 

entanto, ele se esforçava para sempre estar presente nos treinos e jogos, pegando caronas, ou 

mesmo pagando a passagem com seus próprios recursos e de familiares, e teve a honra de 

participar do Campeonato Sergipano, jogando contra o Time Sergipe e outras agremiações, 

por isso,  disse aos jovens desportistas que não desistam do sonho deles, e transformem as 

dificuldades numa força maior, pois no futuro eles poderão ser congratulados por 

representarem o município. Na oportunidade, o edil destacou que na gestão passada, o 

primeiro secretário era o senhor vereador Rivan Francisco, que por diversas vezes não lia a 

Ata na íntegra, pois os pares que aqui estavam aceitavam, e mais comentou que, não tem 

como manter a atenção na leitura da Ata, fazendo duas coisas ao mesmo tempo. O edil 

relembrou que, em Sessões anteriores, alguns colegas vereadores afirmaram que não aprovaria 

a Ata, porque segundo eles não continha o que eles falaram, mas quando questionado sobre o 

que tinha faltado, não sabiam dizer o que foi. Afirmou o orador que, falou sobre o celular 

porque reconhece que quem está na Tribuna merece atenção, e criticou os vereadores que 

utilizam os aparelhos o tempo todo, desrespeitando a pessoa que está falando. Disse também 

que, as Indicações apresentadas na Câmara são anseios da população, e não em benefício 

próprio, e ele é apenas o porta-voz.  E, concluiu com a seguinte frase de John Ruskin: “A 

maior recompensa pelo nosso trabalho não é o que nos pagam por ele, mas aquilo em que ele 

nos transforma”. Depois, a senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti avisou aos 

munícipes, que no dia seguinte, a partir das 5h, haverá transporte para levar as pessoas que 

tiverem interesse em doar sangue, até o HEMOSE, e ressaltou a importância da doação. Falou 

também sobre as inscrições das ruas ornamentadas serão feitas até o dia 1 de junho, e os 

interessados devem procurar à senhora Vera. A seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus 

Santos se referiu a forma como o colega vereador João Ramalho pontuou as situações do 

município, e destacou que o edil quis demonstrar que o município está passando por uma 

grave crise financeira, e por isso precisa cobrar mais impostos, e fazer as leis serem mais 

rígidas neste sentido. No entanto,  informou aos munícipes que para saber como anda a 

situação financeira do município, basta acessar o Portal da Transparência. Disse também que 

segundo informações da assessoria contábil do município, Poço Verde recebe mensalmente 

mais de 3 milhões de reais, e destacou que só de FPM são aproximadamente 1,5 milhão, 

portanto, o município tem recursos para manter os serviços para os munícipes. E mais, 

comentou que os poçoverdenses já deram a resposta nas últimas eleições ao grupo que não 

trabalhou bem, portanto desnecessário, a bancada da situação utilizar a mesma desculpa 

sempre, de que a gestão passada ficou devendo, pois dá a entender que estão fazendo da 

Tribuna palanque. Afirmou que é preciso que a gestão saiba quais são as prioridades do 

município, como a casa de apoio, pois os munícipes ficam o dia todo dentro de um ônibus 

aguardando os demais pacientes serem atendidos, para retornarem a Poço Verde. Relembrou 

que na gestão de Thiago Dória, certa vez a casa de apoio ficou fechada por um mês, e a 

colega Damares, mesmo fazendo parte da administração se levantou contra o Prefeito, para 

cobrar que a casa fosse aberta, pois segundo ela era uma irresponsabilidade. Disse ainda, que 

se o débito da casa chegou a 14 mil reais não é problema da população, mas ter o atendimento 

é o que mais importa neste momento. Na oportunidade, indagou se a casa de apoio será 

reaberta apenas em 2018, na campanha para deputado e governador? Ou será reaberta apenas 

em 2019, para quando chegarem às eleições para Prefeito? Chamou a atenção e  lamentou 

alguns comentários que professores colocaram nas redes sociais, dentre eles, destacou o que 

afirmava que um vereador deveria receber apenas um salário mínimo. No entanto, explicou 

que o Prefeito, recebe quatro vezes mais que um vereador, e de acordo com a lei, nenhum 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Dória, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 
servidor pode receber salário que ultrapasse o salário do Prefeito, e concluiu, dizendo que 

antes das pessoas se dirigirem às redes sociais, devem observar o que diz a Constituição 

Federal, no artigo 37, inciso 11. Depois, o senhor vereador João Ramalho comentou que, os 

salários dos professores da rede municipal já foi creditado nas contas dos servidores. Por fim, 

o senhor vereador Pedro de Jesus Santos, parabenizou o Prefeito, mas destacou que ele está 

apenas cumprindo a lei, e quem não cumpriu teve a resposta que mereceu da população, mas 

aproveitou o ensejo, para cobrar as respostas aos Requerimentos e a Regência de Classe. E, 

por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente 

declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia primeiro de junho de dois 

mil de dezessete, às dezenove horas e quarenta minutos, realizarem a próxima Sessão 

Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e 

abaixo subscrevo. 

  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em trinta de maio de 2017. 
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